A két pontot összekötő vektor


Keressük meg az A ( – 2; 4) és a B ( 3; 2 ) pontokat összekötő vektort!
Ábrázoljuk a pontokat koordinátarendszerben.
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Ha elvégezzük a vektorok kivonását, akkor a 
(3 – ​(–2); 2– 4) = ( 5; – 2 ) vektort kapjuk, ami egy helyvektor!
Az 
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párhuzamos a ( 5; – 2 ) vektorral és ugyanolyan hosszú. Tehát a két vektor ugyanaz.
Ha számolással akarjuk meghatározni a két pontot összekötő vektort, akkor helyvektorként kapjuk meg (a kezdőpontja az origóba lesz eltolva).
Általánosan is levezethetjük:

A bázisvektoros előállítás: 
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A két pontot összekötő vektort megkapjuk, ha a végpont koordinátáiból kivonjuk a kezdőpont koordinátáit.

Mintafeladatok:
1.  A(– 4; 2)
B( 5; 7)  Határozza meg az 
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 vektort!



[image: image6.wmf]aabb

1212

yxy

x

122

1

A5;7B1;4

æöæö

--

ç÷ç÷

èøèø




[image: image7.wmf](

)

2121

ABxxy

;

y

-

=

-

uuur










[image: image8.wmf](

)

(

)

(

)

AB54;729;5

=---=

uuur


2. Paralelogrammát határoz-e meg a következő négy pont? 
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Ábrázoljuk koordinátarendszerben a pontokat!

	                                              C ( 3; 6)        




D( –1; 4)

                 D(–1; 4)
                                                B(2; 1) 

A ( –2;0)


	1. megoldás: Ha a szemközti oldalak hossza ugyanakkora, akkor a négyszög paralelogramma.


[image: image10.wmf](

)

(

)

22

d(A;B)2(2)1017

=--+-=



[image: image11.wmf](

)

(

)

22

d(D;C)3(1)6420d(A;B)

=--+-==¹


Nem paralelogramma.

2. megoldás: Ha a szemközti oldalvektorok ugyanazok, akkor a szemközti oldalak párhuzamosak és ugyanolyan hosszúak, ezért a négyszög paralelogramma.
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Nem paralelogramma.




3. megoldás: Ha a négyszög középpontosan szimmetrikus, akkor paralelogramma. Ha ki tudnánk számolni a két átló felezőpontját, és azok egybeesnének akkor is paralelogramma lenne.

3. Döntse el, paralelogramma csúcsai-e a következő pontok! 
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Feladatok
4. Mutassa meg, hogy a
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2;3,5;4,5,3;0,50;2

---

pontok egy paralelogramma csúcspontjai!
5. Adott egy paralelogramma három csúcsa: A (3;3) B (8;2), valamint az átlók metszéspontja M (6;4). Számítsa ki a többi csúcs koordinátáit!

6. Adott egy paralelogramma három csúcsa: A (4;2) B (6;3) C (1;5). Számítsa ki a többi csúcs koordinátáit!

Megoldások
4. Mutassa meg, hogy a
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pontok egy paralelogramma csúcspontjai!
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5. Adott egy paralelogramma három csúcsa: A (3;3) B (8;2), valamint az átlók metszéspontja M (6;4). Számítsa ki a többi csúcs koordinátáit!

Készítsünk rajzot a koordináta rendszerben, és sakkozzuk ki a megoldást! 


Nézzük meg az ábrán, hogy hogyan számolhatunk vektorokkal!
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Persze a gyakorlottabb versenyzők egy ábrán elintézik az egészet!
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6. Adott egy paralelogramma három csúcsa: A (4;2) B (6;3) C (1;5). Számítsa ki a többi csúcs koordinátáit!

Készítsünk rajzot a koordináta rendszerben, és sakkozzuk ki a megoldást! 


Nézzük meg az ábrán, hogy hogyan számolhatunk vektorokkal!
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